



ПОДВИГ В КАДРЕ

На средства президентского гранта был модернизирован актовый зал школы № 4 им. И. И. Стрельникова: приобретены кресла, проектор с экраном и современная трибуна, оборудованная микрофонами и планшетом > с. 2

РЕМОНТ ДОРОГ

Практически все объекты, отремонтированные по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», готовы на 100%. Вместе с тем уже начались работы на дорожных объектах, запланированных к ремонту в 2022 году > с. 3

НАЦПРОЕКТ-2022



НОВЫЕ ПЛОЩАДКИ

В результате прошедшего в августе интернет-голосования по отбору микротерриторий в 2022 году планируется благоустроить 77 микротерриторий из 93, которые набрали наибольшее число голосов.

Администрация города уже прошла отбор в региональном Министерстве энергетики и жилищно-коммунального комплекса на получение 177 млн рублей для благоустройства в 2022 году малых зон рекреации, так называемых микротерриторий по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». Доля финансирования муниципалитета составит около 22 млн рублей. Таким образом, на преобразование малых городских территорий будет направлено порядка 200 млн рублей.

«Во второй половине октября на портале государственных закупок будут организованы конкурсные процедуры по поиску подрядчика для выполнения благоустройства этих небольших территорий. Лоты сформируют по окружному принципу. Для приведения в порядок одной такой микротерритории потребуется от 1,5 до 3 млн рублей, в эту сумму входит обустройство тротуара или покрытия, установка скамеек и урн или спортивных и игровых комплексов, озеленение», – пояснил первый заместитель директора департамента городского хозяйства мэрии Михаил Горчаков.

ЦИФРЫ

В интернет-голосовании по отбору микротерриторий для благоустройства в 2022 году приняли участие 26 772 омича.

ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издается с 27 декабря 2004 года

№ 8 (142) октябрь 2021

www.admomsk.ru



ОМСК И ОМИЧИ

СТАРТ ПЕРЕПИСИ

Всероссийская перепись населения пройдет с 15 октября по 14 ноября 2021 года с широким применением цифровых технологий.

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения электронного переписного листа на портале Госуслуг – gosuslugi.ru. Кроме того, переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров (МФЦ), либо дождаться прихода переписчиков на дом.

При этом самым оптимальным вариантом в период пандемии, конечно же, является формат самостоятельного заполнения анкет. Сделать это может каждый с 15 октября по 8 ноября. Для этого достаточно иметь стандартную или подтвержденную учетную запись на Госуслугах (зарегистрироваться можно самостоятельно) и устройство с выходом в Интернет.

Переписной лист адаптирован под любой экран – компьютера, планшета и даже смартфона, являющегося самым популярным устройством, с которого россияне заходят на портал Госуслуг. Для ответов на большинство вопросов предусмотрены гото-

ВАЖНО

С 1 октября начнет работу горячая линия Всероссийской переписи населения. С вопросами о возможностях участия в переписи, о нюансах переписного листа и опроса, а также для проверки личности пришедшего к вам переписчика можно будет обратиться с 8:00 до 20:00 по телефону Омскстата: (3812) 23-87-11.

вые варианты, из которых можно выбрать подходящий для каждого конкретного человека. Это максимально ускорит заполнение анкет и облегчит процедуру для желающих переписаться самостоятельно.

Для участников онлайн-переписи предусмотрены подарки от компаний группы Сбер. Это, например, подписка на онлайн-кинотеатр, скидки на такси или сервисы доставки еды – полный перечень гораздо длиннее.

КАК МОЖНО ПЕРЕПИСАТЬСЯ

ВЕРСИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

В ОКТЯБРЕ 2021 ГОДА

НА ПОРТАЛЕ ГОСУСЛУГ

с 15 октября по 8 ноября

Уровень учетной записи

стандартная; подтвержденная

№1

ДОЖДАТЬСЯ ПРИХОДА ПЕРЕПИСЧИКА

с 15 октября по 14 ноября

268 тыс. переписчиков обойдут ВСЕ жилые помещения в стране

Переписавшимся способом №1 достаточно будет показать код прохождения переписи

№2

ПОСЕТИТЬ СТАЦИОНАРНЫЙ УЧАСТОК

с 15 октября по 14 ноября

Переписаться на стационарном участке

№3

«БУКВОГРАД» ВАС ПРИГЛАШАЕТ

В сентябре этого года после модернизации в рамках нацпроекта «Культура» открыла свои двери Первая детская библиотека по улице Стальского, 7. Для маленьких омичей здесь оборудовали активити-клуб «Буквоград», который стал пятым по счету в городе, и теперь в каждом округе есть свой «Буквоград».

Вновь открытая после модернизации в рамках нацпроекта «Культура» библиотека нового поколения отказалась от закрытых для читателей книгохранилищ – теперь все помещения доступны. В дизайне и зонировании учтены

современные тенденции развития библиотек и потребности жителей: здесь есть большой зал детской литературы, залы для молодежи и для взрослых.

В обновленной библиотеке появилась литературная гостиная –



«Буквоград» наполнен стеллажами, стульями, игрушками в виде букв

место для творческих встреч и неформального общения с уютной релакс-зоной у камина и литературным кафе. Ждет гостей Центр языкового погружения, здесь можно не только выбрать зарубежную, классическую или современную литературу, издания по страноведению и языкознанию, но и посетить языковые курсы и встречи с

жителями других стран. Для маленьких омичей оборудован активити-клуб «Буквоград», который порадует ребят кукольным театром, спортивным уголком, интерактивными книгами и настольными играми.

Теперь в каждом округе благодаря нацпроекту «Культура» и грантовой поддержке работает свой активити-клуб «Буквоград»

для детей от 3 до 7 лет. Это интерактивное пространство, которое в формате игры поможет сформировать у малышей привычку к регулярному чтению, познакомит с лучшими детскими авторами и их книгами, явлениями окружающего мира, базовыми понятиями естественных наук, историческими событиями, великими изобретениями и т.д.

Активити-клубы «Буквоград» работают по следующим адресам:

✓ Кировский округ – библиотека им. Н. К. Крупской (ул. Менжинского, 1В; тел.: 55-07-28);

✓ Центральный округ – детская библиотека «Книжная галактика» (ул. Герцена, 250; тел.: 68-07-98);

✓ Ленинский округ – Первая детская библиотека (ул. Стальского, 7; тел.: 41-94-38);

✓ Советский округ – Библиотечный центр «Дом семьи» (ул. Химиков, 12/2; тел.: 65-03-50).

✓ Октябрьский округ – Детская библиотека им. И. А. Крылова (ул. Масленникова, 6Б; тел.: 31-16-80).



НАТАЛЬЯ ДРОЗД, директор БУК города Омска «Омские муниципальные библиотеки»:

– В активити-клубах для юных омичей библиотекари и волонтеры с педагогическим образованием проводят интерактивные занятия, веселые уроки, громкие чтения, спектакли, творческие и познавательные мастер-классы. Для родителей в «Буквограде» организуются встречи со специалистами по вопросам семьи, материнства и детства. Мы приглашаем всех омичей присоединиться к проекту. «Буквоград» каждому рад!



РАССКАЖЕМ ПРО ПОДВИГ В КАДРЕ

Научить детей любви к Родине и патриотизму должны взрослые, которые рядом, прежде всего, своими собственными поступками. Такую задачу поставили перед собой члены КТОСа «Заозерный-3» вместе с коллективом школы № 4, носящей имя Героя Советского Союза И. И. Стрельникова, и выиграли грант Президента Российской Федерации в направлении «Сохранение исторической памяти» с проектом «Конкурс-фестиваль «Подвиг в кадре».

На средства гранта был модернизирован актовый зал школы: приобретены кресла, проектор с экраном и современная трибуна, оборудованная микрофонами и планшетом. В дальнейшем учащиеся будут изучать архивные материалы школьного музея, оцифровывать экспонаты, создавать видеосюжеты о подвигах героев Отечества, а жители микрорайона смогут посетить интерактивные экскурсии и расширить свои знания о героических подвигах соотечественников.

В рамках реализации гранта уже стартовал конкурс-фестиваль «Подвиг в кадре». Для участия в нем ребятам нужно пройти три мастер-класса и получить навыки для создания конкурсного видеоролика.

Лучший видеоролик с описанием героического подвига отберет конкурсное жюри, а победителя ждет награда. Первый мастер-класс по теме «Как создать видео? От идеи до съемки» прошел в конце сентября в школе № 4. Для обучения зарегистрировалось около 90 детей, учащихся соседних школ.



Съемка видеороликов увлекла ребят

ФАКТ

В 2021 году 10 общественно полезных проектов КТОСов Советского округа получили поддержку на сумму 2 миллиона 370 тысяч рублей.

«В век современных технологий подрастающее поколение становится социально пассивным и равнодушным, дети увлечены гаджетами, общением в виртуальных сетях. Традиционные методы патриотического воспитания не вызывают большой заинтересованности у детей и подростков. Участвуя в историческом конкурсе-фестивале, у подростков появится возможность проявить свои творческие способности через создание видеороликов о подвигах героев Отечества. Для обучения зарегистрировалось около 90 детей, и это были не только ученики школы № 4, но и учащиеся соседних школ. На мастер-классе дети узнали о том, что такое авторское право, познакомились с понятиями «композиция» и «перспектива в видеоролике», научились выделять объект в кадре», – рассказала председатель КТОСа «Заозерный-3» Людмила Решко.

Как считают организаторы, ежегодное проведение конкурса-фестиваля привлечет внимание общественности, увеличит количество благополучателей и из других микрорайонов Омска.



Первый мастер-класс в рамках гранта прошел в школе № 4



ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

В рамках общегородского субботника по благоустройству и санитарной очистке территории Советского округа были очищены от грязи и мусора дороги, тротуары, кюветы, газоны, а также места общего пользования и бесхозные территории.

На генеральную уборку округа вышли работники управляющих компаний и дорожно-эксплуатационных участков, сотрудники предприятий, педагоги и учащиеся образовательных учреждений, представители КТОСов, общественных организаций, активные жители.

Жители омских Нефтяников семьями убрали мусор, опавшую листву и сухие ветки во дворах и на детских площадках, работники учреждений и организаций наводили порядок на общественных территориях. Так, сотрудники группы компаний «Титан» вышли на очистку Сквера ветеранов, а КТОСы организовали жителей для

уборки скверов «Старозагородная роща», 70-летия Победы, им. Валентины Бархатовой, СиБНИ-ИСХоза, «Мир детства», 50-летия ВЛКСМ и аллеи Братьев Сазоновых. Кипела работа и на отдаленных территориях Советского округа: жители поселка Берегового вышли на генеральную уборку Комсомольского проспекта, улиц Киселева, Косенкова, Школьной, Тракторной, а актив микрорайона Большие Поля очистил от мусора Центральную улицу.

Всего по итогам осеннего месячника в Советском округе собрано 380 кубометров мусора, высажено 72 кустарника, 69 деревьев.

ЦИФРЫ

Традиционный месячник по благоустройству стартовал в Омске 13 сентября и завершился 10 октября. В общегородском субботнике, прошедшем 2 октября, приняли участие около 17 500 человек, объем вывезенного с общественных территорий мусора составил 1630 тонн, очищено 660 га газонов, высажено 870 деревьев и 350 кустарников. Были приведены в порядок 33 общественные территории: парки, пешеходные зоны, отдаленные территории, разворотные площадки общественного транспорта.

СМОТРИМ ЛУЧШИЕ ДВОРЫ

В этом году городской смотр-конкурс «Омские улицы», ставший уже традиционным, проводился в 19-й раз в рамках празднования 305-летия Омска.

Жители Советского округа с теплотой и любовью обустроили палисадники и клумбы, преображали свои дворы, делая их уютными и приятными глазу. Благоустроить двор своими руками не так уж сложно, для этого

достаточно иметь желание создавать красоту и проявить немного фантазии. Во многих омских дворах можно встретить радующие глаз палисадники. Где-то жильцы ограничиваются лишь высадкой цветов и деревьев, а где-то уста-

навливают целые архитектурные композиции и арт-объекты.

Победителями городского конкурса по благоустройству территорий «Омские улицы» в 2021 году в Советском округе стали:

✓ «Лучшая клумба во дворе многоквартирного дома»: 3-е место – клумба во дворе дома № 47 по улице Бородина, КТОС «Заозерный-3», активный житель Валентина Юрьевна Карпова;

✓ «Лучший палисадник дома индивидуальной жилой застройки»: 2-е место – палисадник дома № 1 по улице Новой, КТОС «Большие Поля», активный житель Татьяна Юрьевна Калижникова;

✓ «Лучший палисадник во дворе многоквартирного дома»: 1-е место – палисадник дома № 19 по улице Малиновского, КТОС «Заозерный-4», активный



Во многих дворах омских Нефтяников можно встретить радующие глаз палисадники

житель Алексей Владимирович Пирожков; 2-е место – палисадник дома № 26 по улице Блюхера, КТОС «Советский-9», старшая по дому Евгения Борисовна Колмагорова;

✓ «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки»: 2-е место – 1-й Телевизионный переулок, КТОС «Ермак», активный житель Ирина Анатольевна Ванга;

✓ «Лучшая детская дворовая площадка»: 2-е место – детская дворовая площадка во дворе дома № 18 по улице Тюленина, КТОС «Заозерный-4», активный житель Халимат Магометовна Богатырева;

✓ «Лучший арт-объект»: 2-е место – арт-объект во дворе дома № 3 по улице Светлой, КТОС «Заозерный-1», активный житель Лариса Николаевна Киселева.



Палисадник дома № 19 по улице Малиновского



С ЗАБОТОЙ О ДЕТСТВЕ

Доступность дошкольного образования является одним из приоритетных направлений работы мэрии. Год от года в Омске увеличивается число мест в детских садах как за счет строительства новых дошкольных учреждений, так и благодаря открытию дополнительных групп в действующих детских садах.

В сентябре этого года начал работу новый детский сад по адресу: ул. Осоавиахимовская, 185/1. Здание для будущего сада в 2020 году приобрело Министерство имущественных отношений Омской области в рамках нацпроекта «Демография» и федерального проекта «Содействие занятости». Затем объект передали детскому саду № 174 по договору безвозмездного пользования.

На сегодняшний день в городе идет строительство еще семи детских садов: в микрорайоне

Рябиновка, по ул. 1-я Станционная, в пос. Биофабрика, в микрорайоне Прибрежный, по ул. С. Тюленина, в микрорайоне Большие Поля и по ул. Светловской. Работы на первых трех объектах уже вышли на финишную прямую. Чтобы ускорить процесс, департамент образования параллельно закупает оборудование для оснащения игровых, спальных и хозяйственных помещений. Объекты планируется ввести в эксплуатацию в следующем году.

ЦИФРЫ

Семь детских садов строятся в этом году, 2 детских сада находятся на этапе проектирования, еще 9 планируют построить в ближайшие 5 лет.

В текущем году также разрабатываются проекты двух детских садов, строительство которых по нацпроекту «Демография» начнется в следующем году: это дошкольные учреждения по пр. Мира, 65А и по ул. А. Нейбута. А в ближайшие пять лет планируется построить 9 детских садов при обеспечении финансирования из вышестоящих бюджетов.

Кроме того, увеличение мест для дошкольников достигается за счет создания дополнительных мест для детей от 2 месяцев до 3 лет. Так, в рамках федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография» с 2018-го по 2020 год созданы 923 дополнительных места. В 2021 году планируется создание 306 мест, открытие 15 групп в 14 действующих детских садах.



В действующих детских садах открываются ясельные группы

РЕМОНТ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Практически все объекты, отремонтированные по национальному проекту «Безопасные качественные дороги», готовы на 100%. Вместе с тем уже активно развернулись работы на дорожных объектах, запланированных к ремонту в 2022 году.

В настоящий момент на отремонтированных дорогах проводятся комиссионные приемки выполненных подрядчиком работ. Качество ремонта дорог оценивается Управлением дорожного хозяйства и благоустройства Омска, специалистами организаций строительного контроля, а также специалистами Сибирского государственного автомобильно-дорожного университета, ФКУ «Сибуправтодор», департамента городского хозяйства администрации города, а также депутатами и общественниками.

Всего в текущем году по нацпроекту «Безопасные качественные



Отремонтированный участок улицы Волховстройа

новые дороги» в Омске дорожное полотно и сопутствующую инфраструктуру обновили на 26 городских дорогах общего пользования. Протяженность отремонтированных дорог – 23,65 км, площадь ремонта – 211,9 тыс. кв. м, стоимость работ – 784,8 млн рублей.

Отличительной особенностью нацпроекта в 2021 году является

комплексный ремонт подъездных путей к строящимся дошкольным образовательным учреждениям по улицам 1-я Станционная, Светловской, пос. Биофабрика, мкр. Большие Поля, а также к полигону «Детский автогород» по ул. Завертяева.

Параллельно ведутся активные дорожные работы на 11 объектах, запланированных к ремонту в 2022 году. Так, подрядная организация ООО «АртРемСтрой» выполняет комплексный ремонт Фрунзенского моста по национальному проекту «Безопасные качественные дороги». Стоимость контракта составляет 78 млн рублей.

При благоприятных погодных условиях Фрунзенский мост будет полностью отремонтирован до конца октября. Весь технологический процесс, производственный график и качество работ на этом объекте контролируются Управлением дорожного хозяйства и благоустройства и организацией строительного контроля – ООО «СибДорЦентр».



Масштаб работ на Фрунзенском мосту впечатляет: более километра в длину, тротуары и шесть полос для движения транспорта

СТРОЯЩИЕСЯ ОБЪЕКТЫ



Детский сад по ул. 1-я Станционная на 140 мест (Ленинский округ).

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «ИКГ-Транс» начиная с 23 сентября 2020 года. Ведется устройство фасадов, внутренняя отделка, устройство отопления и электроосвещения. Подрядчик занимается также устройством крылец и козырьков, проездов и тротуаров, площадок и навесов под групповые ячейки.



Детский сад в пос. Биофабрика на 310 мест (Центральный округ).

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «СПК «Сибцентрострой» начиная с 29 октября 2020 года. На данный момент подрядчик выполнил кирпичную кладку двух этажей, приступил к внутренней отделке помещений. Почти готовы линии наружных инженерных сетей. Рабочие занимаются устройством кровли и фасадов, благоустройством территории.



Детский сад в микрорайоне Прибрежный на 260 мест (Кировский округ).

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «Энергостройкомплекс» начиная с 19 апреля 2021 года. Рабочие выполняют кирпичную кладку второго этажа, заканчивают монтаж плит перекрытия первого этажа, занимаются устройством инженерных сетей, выполняется благоустройство территории детского сада.



Детский сад по ул. С. Тюленина на 140 мест (Советский округ).

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «НПО «Глобал ГИС» начиная с 16 марта 2021 года. Сейчас идет чистовая отделка, выполняется устройство фасадов, кровли, благоустройство территории и монтаж ограждения.



Детский сад в микрорайоне Большие Поля на 140 мест (Советский округ).

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «СПК «Сибцентрострой» начиная с 27 июля 2021 года. Строители завершили монтаж фундаментных блоков, занимаются кирпичной кладкой первого этажа, монтируют плиты перекрытий, выполняют работы по устройству пола.



Детский сад по ул. Светловской на 140 мест (Ленинский округ).

Строительно-монтажные работы в рамках нацпроекта «Демография» выполняет ООО «Строительные Материалы Сибири» начиная с 16 марта 2021 года. Завершена кирпичная кладка стен цокольного, 1-го и 2-го этажей, монтаж пустотных плит перекрытий, утепление фундаментных блоков пеноплексом. Завершились работы по монтажу систем водоснабжения, канализации и отопления. Выполняется монтаж инженерных сетей, кровли и фасадов.



Детский сад в микрорайоне Рябиновка на 310 мест (Кировский округ).

Строительно-монтажные работы в рамках муниципальной программы города Омска «Развитие образования» выполняет ООО «Строительная компания «Лидер». Строительная готовность объекта составляет 100%. Запущено отопление, идет подготовка объекта к вводу в эксплуатацию.



В ОМСКИХ НЕФТЯНИКАХ ОТКРЫЛАСЬ СПОРТПЛОЩАДКА

В Советском округе открыли новую спортивную площадку у дома № 58 по улице Магистральной. Стоимость объекта составила 2 млн рублей. Деньги были выделены из городского бюджета. Омичи смогут заниматься на ней общей физической подготовкой, воркаутом, футболом и баскетболом.

Согласно дизайн-проекту, на комплексной спортивной площадке, площадь которой составляет 650 кв. метров, смонтировано прорезиненное покрытие и установлены уличные тренажеры.

«На самом деле необходимость создания зоны для детей и взрослых с уличными тренажерами и детской площадкой, которая станет местом активного физического отдыха не только для детей и подростков, но и для всех жителей ближайших домов, на этой территории назрела уже давно, поэтому жители благодар-

В ТЕМУ

В 2021 году в Омске планируется выполнить ремонт 26 спортивных и 19 хоккейных площадок. На 10 объектах будет проведена полная реновация оборудования.

ны городской администрации за такое внимание к микрорайону», – говорит председатель КТОСа «Нефтяник» Ирина Христюлова.

Инициативу городской администрации поддержал Горсовет, были быстро проведены электронные торги и найден подрядчик. Местные жители приняли активное участие в подготовке территории к началу строительства площадки, дружно вышли на субботник. До конца года планируется высадка деревьев, а в следующем году благоустройство продолжится – теперь уже в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».



На улице Магистральной появилась новая спортивная площадка



Глава округа на открытии

ИМ СО СПОРТОМ ПО ПУТИ

В Советском округе подвели итоги спартакиады «Спортивный город».

В первые выходные сентября на спортивных площадках Советского парка, в спортивной школе олимпийского резерва «Центр лыжного спорта», школе № 4 им. И. И. Стрельникова прошли финальные соревнования XX окружной спартакиады «Спортивный город». В рамках спартакиады определили лучших спортсменов округа по мини-футболу, стритболу, дартсу, спортивным эстафетам (команды семей), волейболу.

ФАКТ

Всего в окружном этапе спартакиады приняли участие 250 жителей Советского округа.

В соревнованиях по мини-футболу первое место заняла команда КТОСа «Мирный», в соревнованиях по дартсу – КТОСа «Нефтяник». В личном зачете среди женщин в соревнованиях по дартсу лидировала Галина Головатенко (КТОС «Нефтяник»), среди мужчин – Александр Браун (КТОС «Нефтяник»). В соревнованиях по волейболу лучший результат показала команда КТОСа «Заозерный-3». В соревнованиях по стритболу первое место жюри присудило команде КТОСа «Мирный». В соревнованиях среди семей первые места в своих номинациях получили семья Карамновых (КТОС «Заозерный-3») и



Победители окружной спартакиады приняли участие в городском этапе

семья Сырьевой – Кузиных (КТОС «Мирный»). В общем зачете самым спортивным КТОСом был признан КТОС «Мирный».

«Спорт объединяет горожан всех возрастов, поэтому пусть будет больше таких спортивных мероприятий для жителей Омска. Положительная тенденция массового увлечения спортом, здоровым образом жизни, отказа от вредных привычек – достойный пример для подрастающего поколения омичей», – отметила начальник отдела социальной политики администрации Советского округа Лилия Филатова.

В последние выходные сентября состоялись финальные общегородские соревнования. Семья Карамновых (Советский округ) была признана лучшей в эстафете.

БЕЗОПАСНОСТЬ

ОСТОРОЖНО, ГАЗ!

Причинами пожаров нередко становятся неисправное газовое оборудование, а также нарушение правил его монтажа и эксплуатации.

Использование газовой аппаратуры дешево и удобно. Однако эксплуатация газа далеко не безопасна и требует строгого соблюдения специальных правил.

Как отмечают специалисты отдела общественной безопасности окружной администрации, небрежное обращение с газовыми приборами может повлечь за собой пожары и взрывы с тяжкими последствиями. Чтобы избежать беды, необходимо соблюдать основные меры пожарной безопасности при эксплуатации газового оборудования:

1. Доверяйте установку и ремонт газовых приборов только специалистам.
2. Не пользуйтесь неисправными газовыми приборами.
3. Не эксплуатируйте газовые установки при неисправных или отключенных приборах контроля и регулирования.
4. Устанавливайте мебель, горючие предметы и материалы на расстоянии не менее 20 см от бытовых газовых приборов.
5. Не сушите горючие материалы на газовых котлах и над газовыми плитами.

КСТАТИ

Номера вызова аварийной газовой службы с мобильных телефонов:

- ✓ Билайн – 040;
- ✓ МТС – 040;
- ✓ МегаФон – 040;
- ✓ Теле2 – 04*.

6. Не храните дома бытовые баллоны с газом, заправку баллонов осуществляйте только на специализированных заправочных станциях.

7. Почувствовав запах газа, ни в коем случае не включайте и не выключайте свет и электроприборы; перекройте кран подачи газа на газопроводе в квартире; проверьте, выключены ли конфорки; откройте окна и двери, чтобы предотвратить появление взрывоопасной концентрации газа.

8. Если запах газа не исчезает, покиньте помещение, предупредите соседей и вызовите службу газа с улицы по телефонам 04 или 112.



Использование газового оборудования требует осторожности

АКТУАЛЬНО

КАК ОБМАНЫВАЮТ МОШЕННИКИ

Специалисты отдела безопасности администрации Советского округа напоминают о распространенных приемах злоумышленников.

Звонок из «банка»

Вам звонит незнакомец. Номер входящего звонка очень похож на номер банка, а звонящий представляется сотрудником службы безопасности банка.

У вас просят конфиденциальные данные. Мошенник сообщает, что «банк выявил подозрительную операцию» или «в системе произошел сбой». Он просит у вас полные данные карты, CVV-или SVC-код, код из СМС или пароли от личного кабинета в банке. Это нужно якобы для сохранности ваших денег. Не совершайте никаких операций по инструкциям звонящего. Все операции для защиты карты сотрудник банка делает сам. Сразу заканчивайте разговор. Работник банка никогда не попросит у вас коды безопасности с обратной стороны карты (CVV/CVC), логин от онлайн-банка, коды из СМС, номер банковской карты.

Звонок из «прокуратуры» или «полиции»

Мошенник звонит и сообщает, что некий сотрудник банка с

доступом к вашему счету находится под подозрением и в его отношении ведутся следственные действия. На следующий день мошенник звонит вам под видом представителя прокуратуры или полиции. Он сообщает, что вам необходимо выполнить гражданский долг – помочь следствию, а также убеждает вас перевести свои деньги на специальный счет для гарантии их сохранности.

Лотерея

Вы получаете письмо или СМС о том, что ваш банк якобы проводит лотерею. Вам предлагают пройти опрос по ссылке, вы кликаете и попадаете на фишинговый сайт. Затем вы проходите «опрос» на сайте, и за это вам обещают крупную сумму вознаграждения, например 150 тысяч рублей.

Но для подтверждения карты и перечисления бонусов вас просят перечислить «закрепительный платеж» в размере 1500 рублей. Вы отправляете деньги, а потом не можете связаться с мошенниками.

Материалы номера подготовили: С. Мальцева, И. Бабикина. Фото: В. Казиев, С. Сапоцкий, С. Мальцева, Д. Соколова, И. Бабикина, В. Андреев.